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ФОС для проверки сформированности компетенций

	Основные виды

деятельности
	Код и наименование

компетенции
	Показатели освоения компетенции

	
	ОК 1
Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
	уметь:

· проводить опрос и вести учет пациентов с наследственной патологией;

· проводить беседы по планированию семьи с учетом имеющейся наследственной патологии;

· проводить предварительную диагностику наследственных болезней.
знать:

· биохимические и цитологические основы наследственности;

· закономерности наследования признаков, виды взаимодействия генов;

· методы изучения наследственности и изменчивости человека в норме и патологии;

· основные виды изменчивости, виды мутаций у человека, факторы мутагенеза;

· основные группы наследственных заболеваний, причины и механизмы возникновения;

· цели, задачи, методы и показания к медико-генетическому консультированию.

	
	ОК 2
Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их выполнение и качество.
	

	
	ОК 3
Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.
	

	
	ОК 4
Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
	

	
	ОК 5
Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.
	

	
	ОК 8
Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать и осуществлять повышение квалификации.
	

	
	ОК 11 Быть готовым брать на себя нравственные обязательства по отношению к природе, обществу и человеку.
	

	проведение профилактических мероприятий
	ПК 1.1 Проводить мероприятия по сохранению и укреплению здоровья населения, пациента и его окружения.
	

	участие в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах
	ПК 2.1 Представлять информацию в понятном для пациента виде, объяснять ему суть вмешательств.

	

	
	ПК 2.2 Осуществлять лечебно-диагностические вмешательства, взаимодействуя с участниками лечебного процесса.
	

	
	ПК 2.3 Сотрудничать с взаимодействующими организациями и службами.
	

	
	ПК 2.5 Соблюдать правила использования аппаратуры, оборудования и изделий медицинского назначения в ходе лечебно-диагностического процесса.
	

	
	ПК 2.6 Вести утвержденную медицинскую документацию.
	


Задания для проверки сформированности компетенций

ОК 1 - 5, 8, 9, ПК 1.1 - 1.3, 2.1 - 2.8, 3.1 - 3.3
в рамках реализации дисциплины 
ОП.04 Генетика человека с основами медицинской генетики
	№ п/п
	Задание
	Ответ

	1. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Ген — участок молекулы 

а) РНК в) белка 

б) ДНК г) липида 
	б

	2. 
	Как называются парные гены, контролирующие проявление одного и того же признака и расположенные в гомологичных хромосомах?
	аллельными

	3. 
	Как называется зигота, содержащая одинаковые аллельные гены?
	гомозигота

	4. 
	Как называется признак, уступающий доминантному в силе и проявляющийся только в гомозиготном состоянии определяющего его гена?
	гомозиготным

	5. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Генотип — это совокупность 

а) всех генов вида в) всех генов, расположенных в ядре клетки 

б) всех генов организма г) всех генов популяции 
	б

	6. 
	При моногибридном скрещивании гетерозиготных родителей во втором поколении происходит расщепление по фенотипу в соотношениях 3:1, а по генотипу 1:2:1 — это формулировка какого закона?
	расщепления

	7. 
	В соматических клетках здорового человека сколько находится хромосом?
	46 хромосом

	8. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Из зиготы разовьется девочка, если в ней окажется хромосомный набор 

а) 44 аутосомы + XX в) 44 аутосомы + XY 

б) 23 аутосомы + X г) 22 аутосомы + Y 
	а

	9. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Основы учения о мутациях и их причинах заложил 

а) Т. Морган в) Г. де Фриз 

б) Г. Мендель г) Н. Вавилов 
	а

	10. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Мутация — это стойкое изменение 

а) среды обитания в) генотипа 

б) фенотипа г) внешнего вида организм 
	в

	11. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Особенностью модификационной изменчивости является то, что она 

а) носит массовый, приспособительный и кратковременный характер, не связана с изменением генотипа 

б) носит индивидуальный, спонтанный и долговременный характер и передается по наследству 

в) связана с изменением генотипа и имеет массовый характер 

г) не имеет приспособительного характера, вызвана изменением генотипа 
	а

	12. 
	Укажите один верный вариант ответа.

Выберите пример фенотипической изменчивости. 

а) моносомия по X хромосоме 

б) увеличение эритроцитов в крови у альпинистов при восхождении выше 4 тыс. м 

в) трисомия по X хромосоме 

г) уменьшение числа эритроцитов в связи с кровотечением 
	б

	13. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Источником комбинативной изменчивости у организмов являются 

а) кроссинговер, случайные изменения генов и независимое расхождение хроматид 

б) кроссинговер, независимое расхождение хромосом в мейозе, случайное сочетание гамет при оплодотворении 

в) взаимодействие аллельных и неаллельных генов и случайное сочетание гамет при оплодотворении 

г) случайные изменения генов, хромосом или всего организма 
	б

	14. 
	Выберете один верный вариант ответа.

К кодирующим участкам ДНК относят: 

а) Экзоны в) Реконы

б) Интроны г) Сайты ресрикции 
	а

	15. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Комплементарными друг другу являются: 

а) цитозин - тимин 

б) аденин - гуани 

в) цитозин - аденин 

г) аденин - тимин 
	г

	16. 
	Выберете один верный вариант ответа.

К лекарственным мутагенам относят: 

а) некоторые антибиотики 

б) психотропные средства 

в) витамины 

г) гормоны 
	а

	17. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Митохондриальная наследственность 

а) передача потомству отдельных признаков и свойств, обусловленных наследственными факторами, локализованными организма в клеточных хромосомах 

б) передача наследственных признаков только по материнской линии 

в) передача наследственных признаков только по отцовской линии 

г) передача наследственных признаков от деда – внуку 
	б

	18. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Фенотип — это совокупность 

а) внешних признаков организма 

б) внешних и внутренних признаков организма 

в) внутренних признаков организма 

г) всех генов организма 
	б

	19. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Синдром Дауна вызван 

а) трисомией по 21 хромосоме 
б) трисомией по Х-хромосоме 
в) моносомией по 21 хромосоме 

г) моносомией по Х-хромосоме 
	а

	20. 
	Выберете один верный вариант ответа.

Мутационная изменчивость, в отличие от модификационной, обусловлена 

а) изменениями генов, хромосом, набора хромосом 

б) случайным сочетанием гамет при оплодотворении 

в) взаимодействием генотипа с экологическими факторами 

г) обменом участками между гомологичными хромосомами 
	г
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